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Exercice n®1

On considére l'écoulement permanent, plan (O,X,¥), irrotationnel, d'un fluide parfait
incompressible, résultant de I'écoulement généré par une source-tourbillon située en O et par
un écoulement uniforme de vitesse V = VX .

(On rappelle qu'une source-tourbillon est constituée par la superposition d'une source de
potentiel complexe f}(z)= %Logz et d'un tourbillon de potentiel f5(z)= iz—iLogz faisant

tourner le fluide dans le sens des aiguilles d'une montre).
AN.:D=2n3m2/s C=2nm2/s Vo, = 2m/s

1- Ecrire le potenticl complexe, la fonction potentielle ¢ et la fonction de courant y de cet
écoulement. On utibisera les coordonnées polaires r et 8 du point M .
2- Exprimer en fonction de r et de 6 les composantes radiale et tangentielle de la vitesse,

soient uypet ug. L'écoulement ainsi obtenu comporte un point d'arrét A, déterminer sa

position. On rappelle qu'en coordonnées polaires, les relations a utiliser sont les suivantes:

dp 1oy
Up=_—=——+
ar rdd
g1 9V
r 0 or

3- Quelle est la valeur de y en A. On appellera w(A) la ligne de courant passant par A.
4- La ligne de courant yw(A) schématise le bord d'attaque d'un profil, elle coupe le demi axe

x<0 en B, le demi axe y=0 en C et le demi axe y<0 en D. Déterminer, Xg, YO ¥D-
Déterminer également la position du point E tel que O =%. Schématiser la forme de ce

profil autour de A.



Exercice n°2 (figure 1a et 1b)

Un liquide de masse volumique p remplit complétement un volume himité par une enveloppe
solide mince dont toutes les parois sont entourées par de 'air.

On designe par (0, -i-,j,lz) le repére cartésien du laboratoire.

Le liguide remplit le volume OABO'A'B' en forme de quart de cylindre de rayon R et de
hauteur h (fig 1a et 1b) limité par lesplans x =0,y =0,z=0etz=-h.

1- Déterminer les forces de pression F; exercées par le liquide sur chacune des 5 faces :

(1)=0AB (2)=0BB'Q" (3)=BAAB' (4) =0AA'D! (5)=0%8'

2- Comparer la résultante Z Fi de ces forces de pression avec le poids du liquide. Justifier
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